



本版摄影
青年报记者 吴恺

十里桃花春暖浦东 史上最长上海桃花节开幕

青年报记者 郭颖

本报讯 2024上海桃花节昨天在浦东新区正式拉开大幕。本届桃花节持续18天,为历届最长,其间将统筹文体旅商,预计接待游客630万人次,拉动综合消费同比增加10%,持续让流量聚起来,人气热起来,消费旺起来。

本周末已进入比较好的桃花观赏期

2024上海桃花节期间,惠南镇、新场镇、大团镇、老港镇、川沙新镇、周浦镇实现六镇联动,结合花海、桃林、农庄、民宿、灯会、露营、集市等各镇特色旅游元素,分别以“桃花映古城,春意醉惠南”“桃源水乡,爱在新场”“梦回桃花源,古韵金大团”“花开W0(我)港· CHAO(潮)味红窑”“春驻古镇,花簇连民”“桃韵小上海,幸福新时代”为主题,推出多条主题鲜明的文旅线路和百余项精彩活动。

“今年因为早春的温度比较低,导致桃花节比去年开花期推迟了一个星期。”浦东新区农业技术推广中心桃研技术人员熊帅告诉青年报记者,目前浦东6个镇的桃花陆续都在开放,北部比南部还要早3天,所以本周末已经进入比较好的桃花观赏期。

为保障本届桃花节顺利举行,气象部门提前一周进行逐小时天气预报,并在开幕式当天派驻气象预报首席和气象应急观测车进行现场气象保障。18天里,还将每日滚动更新桃花节六镇的精细化天气预报,包括气温、空气质量预报和体感舒适指数等,让气象预报更加贴近社会民生,服务文体旅商。

“缘起云端”传递新时代婚育文化

值得一提的是,此番浦东新区妇联、团区委共同启动“在浦东·共聚爱”——“缘起云端”平台,将通过线上线下多元化功能传递新时代婚育文化。妇联还集中启动帼农美丽乡村行“花开田园梦”乡村振兴家庭体验系列活动,助推浦东特色农文旅产业发展。

南汇桃花村内,非遗演奏、沪剧歌舞、武术魔术……精彩演出拉开2024桃花节序幕。而在惠南古城的标志性景点古钟园内,桃元素国潮游园、古城灯会、非遗手作等沉浸式体验与桃园美景遥相呼应。

新场镇拥有三千亩桃园,是典型的江南桃源水乡,特产“新凤蜜露桃”曾获国家农业部金奖。相关负责人介绍说,桃花节期间,新场文化服务中心联动古镇核心景区与周边美丽乡村,依托文创资源与自然禀赋开展“爱·恋、爱·祈、爱·念、爱·食、爱·学”等五大板块桃花节系列主题活动。

今年,各参与镇根据当地特色开设12条特色旅游线路,包括大团镇“桃一整天”“桃你最美”Country Walk赏花踏青线路、惠南镇“奥运冠军骑行”线路、新场镇“花海·乡村”线路、老港镇“红色火箭科普”线路、周浦镇“周浦时光”线路、川沙新镇“魅力古镇”线路等,让游客体验不一样的浦东乡村之美。



春光无限好 赏花正当时

春暖浦东,十里桃花,持续18天的史上最长的上海桃花节昨日在浦东六镇联动开启。从“七彩森林”到“莫奈花园”,一场艺术与自然相融的森林百花盛宴即将展开……春意盎然的上海有哪些鲜花与我们相伴?来跟随记者一起去打卡这春日限定的美好。

“七彩森林”到“莫奈花园”

都市森林百花展今起开幕

青年报记者 刘晶晶

本报讯 从“七彩森林”到“莫奈花园”,在花中赏画,让画中有花。今天起至5月5日,第二十三届都市森林百花展将在共青森林公园举办,一场艺术与自然相融的森林百花盛宴即将展开。

本次百花展以“赏春日百花,享美好生活”为主题,共设“七彩森林”“粉黛云霞”“灿魅芳春”“花影印象”四大展区,以共青森林公园自然生长的乔灌木为依托,营造了“花语森林”“锦绣花颜”“莫奈花园”等特色景点。

在七彩森林展区,设有“花语森林”“锦绣花颜”“江南春色”“莫奈花园”四个景观节点。记者看到,位于花艺馆北侧的“江南春色”,以传统庭院为主景,巧用粉墙黛瓦、圆洞门、扇形花窗、石桌、石凳、自然花境等景观元素,打造了一处十分具有地域特色的江南庭院。而早已成为网红打卡点的“莫奈花园”,今年的布展区域更是有所扩大。以公园优美的水环境为依托,在两侧河岸配置以蓝紫色系为主混植的精美花境并点缀仙鹤和獐子等小品,东侧河面布置圆形花卉浮岛,浮岛上点缀亚克力透明板制作的睡莲小品。古树森林、芳草依依,让游客仿佛置身于一个美轮美奂的人间仙境之中。

在粉黛云霞展区,可以欣赏到共青森林公园春季三大主力花卉桃花、樱花、海棠绚丽绽放的壮观美景。其中海棠10余

品种1200余株,桃花10余个品种1000余株,樱花6个品种约400株,呈现一派“翠林映花海,红景绣春堤”的风光。

花影印象展区则以公园静谧幽深的唯美水景为主体景观,跨过生态林,沿着风雨桥、澄碧桥、清波桥一路美景不断。黄浦江畔的萌生花园里种植了蕨类、玉簪类、八仙花类、矾根类、石蒜类等近50种耐阴植物,野趣十足。幽篁居景点种植了近二十个特色品种竹,幽静的观鸟长廊是鸟类的天堂。届时,近百株木绣球将由满树的绿色花球逐渐转变为数千朵簇簇雪球,甚为壮观。

来到东门,近五千平方米的草花花海有郁金香、幌菊、冰岛丽春、花菱草等各类品种。而在南门入口的灿魅芳春展区,近万平方米的金钟花灿烂绽放,与洁白如雪的木绣球一起装扮着芬芳美丽的春日时光。廖风亭的叠水区附近,重重叠叠的巨石间杜鹃花盛放,倒映在水中显得分外妖娆。此外,紫藤花架至华明桥道路两侧还种有多个玉兰花品种,游客可以春游赏百花,感受春光。

春季也是野花野草生长旺盛的季节,林下空间可观赏到大量的野生草本花卉,如蓝色系的阿拉伯婆婆纳、紫色系的二月兰、黄色系的蒲公英、白色系的繁缕、红色系的泥胡菜等。

据介绍,花展期间,一场充满文化和艺术质感的园艺专类市集——春之花集也将举办,现场将17幅以花为主题的世

界知名油画作品为主线,通过不同的表现方式,或平面或立体,虚实结合地呈现在大家眼前。

如“林中画”摊位创新性地以香樟广场内的11棵香樟树为天然点位,以树为轴心,打造绕树一圈的环形木质摊位,11棵树都用手工立体针织的方式,分别将11幅油画作品“画”在树上,仿佛给香樟树穿上了彩色针织外套。这里的一组大型艺术装置“莫奈花梯”,以莫奈的作品《吉威尔尼花园》为核心,从画中延伸出一条8米长的花带,宛若春天的百花从画作中流淌出来,形成一条美丽的花梯,和不远处公园水上“莫奈花园”相呼应。

结婚启事

2024年3月30日 星期六 农历 甲辰年丁卯月 丙申日

新郎 陈嘉俊 新娘 崔永诗

陈嘉俊先生与崔永诗女士于公历2024年3月29日正式结为夫妻。

愿修百年之好,共赴白头之约。

特此公告,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 喜同喜同喜同贺